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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Cada estudiante debera escoger tres problemascpasadn y desarrollarlos comple-
tos. Deben figurar explicitamente las operaciore$rimiales, de modo que puedan
reconstruirse la argumentacion logica y los cakefectuados. Podran usarse calcu-
ladoras no programables, que no admitan memore teato ni para resolucién de
ecuaciones, ni para resolucién de integrales, nai fpresentaciones gréficas.

Problemas.

1°) Una parcela produce tres cereales diferentaiz, inigo y centeno. En la parcela
trabajan tres agricultores durante exactamentadkshtharias cada uno, y se utiliza el
sistema de riego durante exactamente 60 minuto®sli@ara cuidar el maiz se em-
plean 2 horas de mano de obra y se necesitan @awnida riego; para cuidar el trigo

se emplean 4 horas de mano de obra y 4 minutosgte ¥ para el centeno se emplea
1 hora de mano de obra y 4 minutos de riego. Sieben producir exactamente 12
kilogramos en total de cereal por dia por limitae® en la produccion, calcular los
kilogramos de cada tipo de cereal que se produada dia en la parcela.

Seanx, y, z el numero de kilogramos de maiz, trigo y centem® $p producen
diariamente en la parcela, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaww®iado es el siguiente:

6x+4y+4z=60; 3x+2y+2z=30
2x+4y+z=24) 2x+4y+z=24

x+y+z=12} x+y+z=12}
Resolviendo por el método de Gauss:
1 12 1 1 1 12

F. F, — 3F

2 30):{F2:F2_2F1}:><0 -1 -1 —6>=>{Fz—>—Fz}=>
1 24 3003 ! 0 2 -1 0

1 1 1 12 1 1 1 12
=><0 1 1 6>=>{F3—>F3—2F2}:><0 1 1 6>:>

0 2 -1 O 0 0 -3 -—12
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. 1 1 1 12
=>{F3—>—§F3}=> 0 1 1 6)=>z=4;y+4=6;y=2=>
0 0 1 4
=>x+2+4=12; x+6=12; x = 6.

Se producen diariamente 6 kg de maiz, 2 de trigo y 4 de centeno.
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1 2

~, ) =@ -DyD=

2 -1
2°) Dadas las matricesd = < 0 2 ),B = (
1 5 -3
( 6 —2) :

a) SeaA® la matriz traspuesta dg indicar razonadamente cuales de los productos de
matricesA - B; B - A%;C - D y D - A se pueden realizar. Determinar las dimensiones de
las matrices resultantes en aquellos casos enusep posible realizar dichos pro-
ductos.

b) Hallar la matrizX que es solucion de la ecuaci¥nB = D.

a) 2 1 1 7 4 1
A-B= >A-B=|-— :
(0 2)C Yoan=(c o)
B At‘(—lz g) (—21 (2) 31)=>B Atz(—o7 g 151)

c-p=@ -D-(7 2)=cDp=(-10 22

1 s 2 -1
D-A:( )(0 2>=>Noesposible.
-1 3

Para que puede hacerse un producto de matricesesamnio que el numero de
columnas del multiplicando sea igual al nUmeroilds tiel multiplicador.

b)
X-B=D; X-B-B'=D-B%;, X-1=D-B'=X=D-B1. (¥

IB| = _12 §| —34+4=7, Bt=(; _32); Adj.de Bt = (; ‘12)
B-1 — Adjl-;ileBt _ G 7_12) = B! :% (; —12)

Sustituyendo en (*):

X=D'B_1=(_61 _52)%(3 _12)=%'(174 —714):)(:(% —12)
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39) Un estudio realizado por el Centro NacionaCdeerseguridad espafol ha revelado

que el numero de dispositivos méviles hackeadoEsgrafia viene determinado, en

2
millones de aparatos, por la funcipft) = % dondet indica el tiempo medido en

afos, siendo = 0 el tiempo que corresponde al afio 2.005.
a) ¢ Cual es el numero inicial de dispositivos hacksad

b) Calcular el numero minimo de dispositivos hackead&n qué afio se alcanza ese
minimo?

¢) Calcular el numero de dispositivos que habra hedid® en Espafia a largo plazo.

a)
0%+15 _ 15

£(0) = 5 _ 15,

T (0+1)2 1

En el afio 2.005 habia en Espana 15 millones de dispositivos hackeados.

b)
’(t) _2t-(t4+1)%2—(t2+15)-[2-(t+1)-1] _ 2¢-(t+1)-2-(t?+15) _ 2t?+2t-2t%-30
f n (t+1)% N (t+1)3 N (t+1)3 N
_ 2t-30 , _ 2:(t—15)
T (t+1)3 = f') = (t+1)3 °
, _ 2:(t-15) _ . ) _ A _ _ _
f't)y=0= D =0; 2:(t—15)=0; t—15=0=1t = 15.

/" 2-(t+1)3-2-(t-15)-[3-(t+1)%-1]  2-(t+1)—-6-(t—15) 2t+2—6t+90
f() = = =

(t+1)° (t+1)* (t+1)*
ey —At+92
" _ —415492 _ —60492 _ 32 . . _
f'"(15) = )t - 1o 1ot > 0 = Minimo relativo parat = 15.

2.005 + 15 = 2.020.

2
F(15) = X 241 _ 249 _ 9375, 0,9375 - 106 = 937.500.

(15+1)2 162 256

El niimero minimo de dispositivos hackeados en Espaiia fue de 937.500.

El nimero minimo de dispositivos hackeados se produjo el afio 2.020.




c)
t2+15 t2+15
lim f(t) = lim = lim —— =
t—>oof( ) t—oo (t+1)2 t—oo t2+2t+1

A largo plazo se espera en Espaia un millon de dispositivos hackeados.
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4°) Sabiendo que la gréfica de la funcjdx) = ax? + bx + ¢, si0 < x < 60 pasa
por el puntaP(0,20) y que alcanza un maximo de 36 en el punto de sdsct 40,
se pide:

a) Determinam, b y c. Justificar la respuesta.

b) Calcular el area de la region del plano delimitadiala grafica de la funciofi(x),
el eje de abscisas y las rectas 0 y x = 60.

a)
f(0)=20=>f(0)=a-02+b-0+c=20=c=20.

Parax = 40 esf(40) = 36:
f(40) =a-40%+ b - 40+ 20 = 36; 1.600a + 40b + 20 = 36;

1.600a + 40b = 16; 200a+5b=2. (1)
f'(x)=2ax+b=f'(40)=0=>2a-40+b=0; 80a+b=0. (2
Resolviendo el sistema formado por las ecuacifies(2):

200a + 5b = 2} —200a — 5b = -2

80a+b =0/ 400a+5b=0 }:>200a:—2:>L0,01.

80-(—0,00)+b=0; -08+b=0=b=0,8.

b)

La funcion resultaf (x) = —0,01 - x* + 0,8 - x + 20, que es una parabola con-
cava(n) por ser negativo el coeficiente d&y sus puntos de corte con el eje de abs-
cisas son los siguientes:

f(x)=0=>-0,01-x2+0,8-x+ 20 =0; —x? + 80x + 2.000 = 0;

80++v6.400+8.000 80+v/14.400 80+10-V/144
x?>—80x—2.000=0; x = . = - = . —

_ 80%10-12

= 242 =40i60=>{x1:_20_)€D(f).

x, = 100

De lo anterior se deduce la superficie a calcalae, es la siguiente:

§= f060f(x) dx = f060(—0.01 x240,8-x+20)-dx =



3 2 60 3 2
= [—0,01 X r08-Z 4 20x] = (—0,01 L) L 20x) —0=
3 2 0 3 2

=-0,01-72.000+0,8-1.800+ 20-60 =—-720+ 1.440 + 1.200 =

= S5 =1.920 u?.
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59 Un estudio realizado sobre los estudiantessl@niversidades de Castilla y Ledn
determina que el 40 % de los estudiantes procetierdsma provincia en la que esta
situada la universidad, el 20 % procede de ot@gmrias de Castillay Ledn y el resto
procede de otras comunidades autonémicas. Ademnd&sncel grado elegido en pri-
mera opcion el 50 % de los estudiantes que procddda misma provincia que la
universidad, el 25 % de los procedentes de otasmuias de Castillay Leén y el 65
% de los procedentes de otras comunidades autoagnde elige al azar un estudiante
de las universidades de Castillay Ledn:

a) Calcular la probabilidad de que esté cursandoaelmelegido en primera opcion.
b) Si se ha elegido un estudiante que no esta cwselngrado elegido en primera

opciodn, ¢ .cual es la probabilidad de que proceadrdecomunidad autdbnoma diferente
de Castillay Ledn?

Para facilitar la construccion del diagrama dbbalamaremos:

Pr = Misma provincia; CL — Castila y Lebn; Oc — Otras comunidades.

Ge _w—p=04-050=0200

Ge _w—p=02-0,25= 0,050
02, =705
CL 0,75
G\A Sp=02-075=0,150

e

0,4
>p=04-0,65=0,260
0,65

,35
-p=04-035=0,140

a)
P = P(Ge) = P(PrnGe) + P(CLN Ge) + P(Oc N Ge) =

= P(Pr) - P(Ge/Pr) + P(CL) - P(Ge/CL) + P(Oc) - P(Ge/Oc) =
=04-050+0,2-025+0,4-0,65=0,200+ 0,050+ 0,260 = 0,510.

b)
P = P(0c/Ge) = P(0cnGe) _ P(0c)-P(Ge/0c) _ 040,35 _ 0,140

P(Ge) 1-P(Ge) 1-0,510 0,490

= 0,2857.
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6°) El peso de los huevos de una granja sigue istrdbdcion normal de media 67
gramos y desviacion tipica 15 gramos. En funcidmpédso, los huevos se clasifican en
4 tamanfos.

a) Teniendo en cuenta que se consideran de tamafasXiuevos que pesan mas de
73 gramos, ¢ cual es la probabilidad de enconterdsude tamafio XL?

b) Se elige al azar una muestra de 6 huevos, caleupaobabilidad de que la media
del peso de la muestra se encuentre entre 53 yaf3g (tamafio M).

a)
Datos: uy=67; o =15.

X—-67

X - N(u; o) = N(67,15). Tipificando la variableZ = —.

73—67

P=P(X>73)=P (Z> ) P(z> ) P(Z > 0,4) =

=1-P(Z<04)=1-0,6554 = 0,3446.

b)
Datos: u=67; 0 =15, n=6.
X—-67
X - N(y,\/_) N(67, T) N(67; 6,12). 7=
P=P(53<Xx<63)=P(ET <z
6,12 6,12

=P(—<Z<—) P(~-2,29 < Z < —0,65) = P(0,65 < Z < 2,29) =

6,12 6,12

= P(Z <2,29) — P(Z < 0,65) = 0,9890 — 0,7422 = 0,2468.
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Cuestiones.

- 1 1 a b .
a — —
12) Sean las matrices= (1 0) yB = (1 1). Hallara y b para que la matriz A
conmute con B.

a-w=5-4=(; o) (G D= DG o)

(a+1 b+1)=(a+b a

i ; : 1)=>a=2,b=1.
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22) Justificar la veracidad o falsedad de la siggiafirmacion: la funciéfi(x) = —x3
tiene un maximo relativo en el puntc= 0.

Para que una funcién tenga un maximo relativoezgsario que se anule su
primera derivada y sea menor que cero el valoadedunda derivada para los valores
gue anulan la primera.

f'(x) =-3x% f"(x)=—6x.
ff(x)=0> -3x2=0; x=0.
f'"(0) =—6-0=0= No hay maximo para x = 0.

La afirmacion es falsa.

Parax = 0 la funciénf(x) = —x3 tiene un punto de inflexion por anularse su
segunda derivada pata= 0 y serf'"'(x) = —6 # 0.
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3%) Sean Ay B dos sucesos de un mismo espacidnausnP (B) = %; P(AUB) =
Z. CalcularP(A N B).

P(AUB)=1-P(ANB)=>P(ANnB)=1-P(AUB) =

3 1
_1_Z=> P(AnB)—Z
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